

国象联赛收官，山东格力名列第六

# 惟愿今冬藏 能有来年俏

本报记者 许恺玲

本赛季的国象联赛，山东格力队陷入了低谷。作为曾经两夺联赛冠军的队伍，今年仅仅以联赛第六的成绩结束赛季，让队伍上下都不太满意。

山东格力队教练兼棋手卜祥志一直伴着这支队伍成长，看到今年的状况，他免不了有些担忧。“今年联赛我们一直都不太好，最后的成绩我确实不满意，但大家也确实尽力了，只不过棋手的状态还是有问题”。卜祥志告诉记者，他首先就对自己的状态不是很满意，“今年我下得不好，一共输了四场，而赵骏也和我差不多，温阳稍好一点，男队整体比前两年逊色了，更别说和巅峰时期比了。”

之前山东男队总是冠军的常客，即便在侯逸凡离开后，山东男队还曾收获冠军，支撑着队伍一步步走下去，但是本赛季，山东男队仅仅排名第四。失去了男队的支撑，山东格力队很难走得更好。

男队状态不佳，而棋队联赛开局低迷也成为最后成绩不佳的原因。“今年我们队伍开局就没有打好，大家的状态似乎来得有点晚，联赛中很多应该赢下来的比赛都没有赢，所以留下很多遗憾。”在联赛的前两站一共7轮比赛中，山东格力队仅仅取得2胜4负1平的成绩，正是开局不佳让山东格力队整个赛季都只能在中游徘徊。

自从侯逸凡离开山东队后，山东女队就成了队伍的软肋。本赛季山东格力队租借肖依依和许媚媚，加上原本队伍中的小将孙方卉，形成了三人轮换的格局。不过最后女队整体成绩依旧不佳，在12支队伍中，山东女队的成绩只排在第十位。不过卜祥志觉得山东女棋手的发挥还算可以，但因为实力不算突出，所以队伍也就缺乏竞争力了。而下个赛季，女队的人员依然是棋队考虑的关键问题，也许会做出细微的调整。

女队人员捉襟见肘，但棋队却很难从后备力量中选出合适的人选。卜祥志告诉记者，现在的后备力量中，虽然有几个在世少赛下过，但实力还是不足以征战甲级联赛。本赛季起用的刘庆南，虽然通过联赛得到了一些锻炼，但还是很难和实力选手抗衡。现在其他队伍中一些年轻棋手成长得比较快，这些冒出来的新生力量在联赛中初生牛犊不怕虎，给老牌强队造成了不小的冲击。

一个赛季已经结束，接下来的冬季休赛期间，山东队的几位男队员都将回到山东，给棋院的年轻小棋手进行集训。卜祥志说，教年轻棋手一方面是为明年的智运会做准备，一方面也希望这些小棋手能尽快地成长起来，成为棋队未来的中流砥柱。棋队也希望利用这个冬天好好计划，补充能量，争取下个赛季取得好成绩。



肖依依本赛季发挥不错。



卜祥志要为明年早做打算。

## 联赛末轮 山东格力不敌广东

江苏队首次联赛问鼎

本报讯(记者 许恺玲)

12月9日下午，“映美杯”2014中国国际象棋甲级联赛收官战打响。末轮，本报山东格力队不敌广东队，以第六名的成绩结束联赛。而江苏队首次夺得联赛冠军，成为继北京、上海、山东、天津之后第五支登顶冠军宝座的队伍。

最后一轮比赛，山东格力对阵广东队，男队的三盘比赛进行得比较顺利，都早早结束战斗。卜祥志战胜了刘畅，温阳与李师龙战和，赵骏则不敌曾重生，三盘棋与对手打成平手。在男队的三盘棋结束后，女队的两盘棋依旧在战斗中。不过此时，排名联赛第七的浙江队已经输给了卫冕冠军天津队，所以山东队无论输赢都将排名联赛第六，这让女队的压力小了不少。起初形势还不太好的女队卸下包袱，棋局渐渐有了转机。最后肖依依扭转颓势与刘曼丽战和，可惜孙方卉负于李雪怡，最终山东队2:3遗憾落败。

在本轮的争冠较量中，江苏绿羊温泉队顶住压力3.5:1.5击败青岛实验初中队，以总场分36分首度夺得联赛冠军。尽管天津南开大学队4:1战胜浙江队，还是以一分之差位居亚军，重庆队获得季军。

为全省150所中小学捐赠300万元体育器材和图书

# “公益体彩 快乐校园”活动开始报名了！

公益体彩，让孩子们享受阳光体育、放飞快乐梦想。日前，由山东省体育局、共青团山东省委主办，山东省体育彩票管理中心、山东省希望工程办公室、大众网联合承办的“公益体彩 快乐校园”活动正式启动，将在全省遴选150所中小学，免费捐赠总价值300万元的体育器材和图书，欢迎各地中小学踊跃报名参与。

**捐赠150所学校**

**36种器材任意选**

本次活动将在全省范围内选择150所中小学，每所受赠学校将获赠价值2万元的体育器材和图书，包括篮球架、篮球、足球门、足球网、足球、排球柱、排球网、排球、羽毛球柱、羽毛球网、羽毛球拍、羽毛球、乒乓球台、乒乓球挡网、乒乓球、跳高架、跳高海绵包、山羊、体操垫、大毽子、跳绳、呼啦圈、拔河绳、铅球、铁饼等36种体育器材，价值16000元，学校可根据情况自行选择器材的种类和数量。另外，还将为每所受赠学校统一标准捐赠价值4000元的课外图书。

**公开接受报名**

**网上填报申请**

活动采取网上报名的方式，报名时间为2014年11月5日至2014年12月15日。根据报名细则，凡是



省体育器材和课外图书匮乏的中小学，均可登录山东体彩网([www.sdticai.com](http://www.sdticai.com))或大众网([www.dzwww.com](http://www.dzwww.com))，点击进入“公益体彩 快乐校园”报名平台进行网上报名申请，并填写相关资料。

如果需要更详细了解活动情况，可以拨打活动热线电话0531-82028956进行咨询。

**公益体彩倾情、倾力**

**关爱青少年健康成长**

作为社会公益事业的践行者，山东体彩始终把关爱、关注青少年健康成长作为一项重要的社会使

命，随时关注不同青少年群体在成长中遇到的困难和问题，积极履行社会责任，不遗余力地参与、组织开展了诸如沂蒙爱心助学、快乐操场、关爱残疾儿童等数百场公益活动，共资助公益资金近1000万元，为我省青少年健康茁壮成长做出了积极贡献。此次“公益体彩 快乐校园”活动，是山东体彩回报社会、履行公益责任的又一次具体体现，是前两年“公益体彩 快乐操场”活动的升级，共将有300多所中小学因此受益。

近年来，山东体彩已筹集了140多万元公益金，广泛用于扶贫助学、济困赈灾、全民健身、奥运争光、补充社会保障基金、青少年学

生校外活动场所建设和维护、残疾人事业、农村和城镇医疗救助基金等社会公益事业的各个领域。

**“公益体彩 快乐校园”**

**活动报名细则**

为满足我省中小学更好地开展体育教学和课外文化、体育活动的需求，改善中小学体育文化教育条件，给学生们提供良好的体育锻炼设施和成长环境，帮助他们健康成长、提高综合素质，由山东省体育局、共青团山东省委主办，山东省体育彩票管理中心、山东省希望工程办公室、大众网联合

承办的“公益体彩 快乐校园”活动，将为全省150所体育器材和课外图书匮乏的贫困、革命老区、希望工程等中小学免费捐赠总价值300万元的体育器材和图书，为孩子们倾心打造快乐校园。

**报名时间：2014年11月5日至2014年12月15日**

**报名范围：**山东省内体育器材、课内外图书匮乏的中小学。曾受到“公益体彩 快乐操场”活动捐赠的学校不再参与本次活动。

**报名方式：**登录“山东体彩网”([www.sdticai.com](http://www.sdticai.com))或“大众网”([www.dzwww.com](http://www.dzwww.com))，进入“公益体彩 快乐校园”网上报名平台进行报名。

**报名要求：**

1、报名学校需在“公益体彩 快乐校园”网络报名平台按要求完整填写报名资料：学校名称、所属市、学生总人数、班级数量、学校联系方式、学校联系人、学校详细地址、学校基本情况、学校体育器材及课内外图书匮乏的详细描述及申请理由、本校所需的器材种类和数量。

2、报名学校需在“公益体彩 快乐校园”网络报名平台按要求提交学校相关照片。每所学校需上传4张照片：学校大门照片1张、体育器材室照片1张、图书室照片1张(如没有体育器材室或图书室，请在备注栏注明)、校园概况照片1张。

3、学校提交的报名资料及照片必须真实，且符合本活动要求。

**受赠学校公布渠道：**山东体彩网、齐鲁晚报、大众网

**报名咨询电话：**0531-82028956

**活动详情可登录山东体彩网([www.sdticai.com](http://www.sdticai.com))或大众网([www.dzwww.com](http://www.dzwww.com))查询。**